

2022 第 29 周（7/17-7/23），三年細讀聖經-新約】

周日 7/17 使徒行傳 20 章 1-12	週一 7/18 約使徒行傳 20 章 13-38	週二 7/19 使徒行傳 21 章 1-26
週三 7/20 使徒行傳 21 章 27-40	週四 7/21 使徒行傳 22 章 1-21	週五 7/22 使徒行傳 22 章 22-23:11
週六 7/23 使徒行傳 23 章 12-35		

周日 7/17 使徒行傳 20 章 1-12

保羅回程走遍馬其頓、希臘，傳福音也收集奉獻捐款。保羅從腓立比坐船到了特羅亞，在臨行的前一日保羅和信徒通宵聚會；雖然，他們的名字對我們沒有太大的意義，但是在當時的環境，是信仰傳承的一群重要信徒。特羅亞的聚集是深富意義的，不但記載有哪些人參加聚會，也記載他們是通宵談論信仰，用餅和酒記念主的死；有主的同在，大家都忘記了時間。後來，卻發生了一個悲劇；一個打瞌睡的少年叫猶推古，他聽保羅的講論到睡著了，就從三層樓窗台上摔到樓下死了。保羅看見了，就下樓使猶推古從死裡復活；然後又繼續談論信仰，直到天亮。在臨行前的通宵談論信仰，穿插猶推古死裡復活的事件，經文說『他們得的安慰不小』。藉著神蹟，彰顯主的能力，使眾門徒得安慰，是這段記載的重點。所以，我們也是要學會調整眼光，從看見身邊發生的各樣事情，能看見主的能力，就因此得安慰，信心得堅固！

週一 7/18 約使徒行傳 20 章 13-38

「神的歷史不是單單記錄細節而已；它有更廣的目的；它是經過特別安排，將整體濃縮，防止我們迷失在繁瑣的細節裡，並且帶領我們進入正確的判斷中；它一方面是歷史，另一方面也包含歷史本身所提供的說明和評論。」保羅的回程發生了兩件事：第一件是在特羅亞通宵聚會，門徒聚集擘餅，以及少年人猶推古死裡復活的事。第二件是保羅在米利都和以弗所教會長老的聚會。保羅揭露有關神教會的事實：它是「神的教會，就是他用自己血所買來的」（28 節）。神對教會完備的供應，「我把你們交托神，和他恩惠的道」（32 節）。管理教會的真正方法，「聖靈立你們作全群的監督，你們就當為自己謹慎，也為全群謹慎」（28 節）。同時也揭露教會的危險：有外來的，「我知道我去之後，必有凶暴的豺狼，進入你們中間，不愛借羊群」（29 節）；也有內部產生的危險，「就是你們中間，也必有人起來，說悖謬的話」（30 節）。保羅對教會的教導和提醒，也是我們現在所要知道和警惕的。

## 週二 7/19 使徒行傳 21 章 1-26

保羅在與以弗所教會的長老們聚會時，就已經說到，聖靈向他啟示，回到耶路撒冷之後，會有捆鎖和患難等待他。後來，保羅來到了推羅，在那里住了七天；有門徒被聖靈感動，對保羅說：不要上耶路撒冷去。再後來，保羅離開推羅，他來到該撒利亞；在那里的一位先知，名叫亞迦布，他拿保羅的腰帶捆綁自己的手脚；他對保羅說：聖靈說，猶太人要在耶路撒冷，如此捆綁這腰帶的主人。眾人都苦勸保羅不要去耶路撒冷，但保羅回答，我為主耶穌的名，不但被人捆綁，即使死在耶路撒冷，也是願意的。神的心意指明，保羅將要被誣告，被囚禁。而聖靈的提醒，只是顯明此事，並不是要保羅逃避災難。請參考 20:23，保羅說：但知道聖靈在各城裡向我指證，說有捆鎖與患難等待我。果然，保羅回到了耶路撒冷，就被人誣告說，保羅帶了希利尼人進入聖殿，污穢聖地。因此，引起騷動。保羅被羅馬軍營的千夫長捉拿。開始了這一趟囚犯之旅。然而，從後面幾章的記載，更是看見，藉着保羅的囚犯與辯護之旅，福音被傳到羅馬。保羅為福音受苦難，甚至被捆鎖；然而，神的道却不被捆綁。

## 週三 7/20 使徒行傳 21 章 27-40

保羅到了耶路撒冷，那時是五旬節；耶路撒冷擠滿了群眾。若是有人在群眾中煽風點火，就有可能引發出一場暴亂。所以，耶路撒冷教會的雅各和長老們表示擔心，建議保羅隨行的四個外邦人去行割禮。保羅也照做了。然後，保羅帶著這四個行了割禮的外邦人進聖殿。仍然，被激進的猶太人作為攻擊保羅的理由。我們從加拉太書知道保羅對福音和行割禮的看法和堅持。如果信福音還不夠，還要靠行割禮和守節期禮儀的話，耶穌就是白白死在十字架。那麼，在這裡，保羅為何又同意長老的建議，為四位外邦人行割禮呢？聽聽你的看法！

## 週四 7/21 使徒行傳 22 章 1-21

保羅站在千夫長面前，對着百姓，用希伯來話為他自己辯論：保羅一開始就表明他是猶太人，他原是受教於迦瑪列的門下，按嚴謹的律法受教，像你們眾人一樣。但是，自從在往大馬色的路上，被主耶穌光照之後；他終於明白，一直被他逼迫的耶穌，乃是舊約預言的彌賽亞。之後，主耶穌告訴他，你要趕緊的離開耶路撒冷，不可遲延；因為你為我作的見證，這裡的人必不領受。我要差你遠遠地往向外邦人那里去傳福音。眾人聽到這裡，就高聲的喊着，這樣的人，不能讓他活着，要從世上除掉他。為何眾人在聽到保羅向外邦人傳福音的話，就受不了而大大的激動呢？莫非，他們仍然帶著信仰的自我優越感，認為神的應許和恩典，只傳給猶太人嗎？

#### 週五 7/22 使徒行傳 22 章 22-23:11

保羅在耶路撒冷面對暴動的群眾，他在千夫長保護下，獲准向百姓分訴。保羅用希伯來話吸引眾人注意，證明他曾是虔誠的猶太教徒；然後，講述他自己信主經過。藉著亞拿尼亞告訴他的使命，他領受主給他向外邦人傳福音的使命。結果，卻被激動的群眾打斷這次的講論。第二天，千夫長為了要知道猶太人控告保羅的實情，便叫了犹太公会的人來。此時，保羅看出群眾有一半是法利賽人，另一半是撒都該人。因為撒都該人不相信死人會復活。因此，保羅的講道，立即切入重點。保羅說：我現在受審判，是為了盼望死人復活。聽了保羅說的話，法利賽人和撒都該人就爭論起來。在眾人喧嘩中，千夫長擔心保羅會被殺害，就吩咐兵丁趕緊把保羅帶進營樓。當夜，主站在保羅旁邊，對他說：放心吧！你怎樣在耶路撒冷為我作見證，也必怎樣在羅馬為我作見證。主的話，不但帶來安慰，也是帶來對前途方向的指示。

#### 週六 7/23 使徒行傳 23 章 12-35

保羅被誣陷之後的兩次為自己辯護，都被激動的群眾打斷。情勢看起來越來越危險的時候，23 章 11 節有主的應許：『當夜，主站在保羅旁邊說：放心吧！你怎樣在耶路撒冷為我作見證，也必怎樣在羅馬為我作見證。』請試想保羅的心境，他以為可以靠話語說出實情，卻發現一點作用都沒有。當人的方法用盡時，神的安慰來的正是時候！當他感受到外面環境正逐漸增強的敵意，他仍然要面對著千百個難處時，一句主的話『放心吧！』如同乾旱中的雨露，滋潤他的信心！然後，隔天就立刻經歷了主的保護。到了天亮，猶太人更加堅定要殺保羅的決心，他們就設下計謀，要在路上刺殺保羅。這件事被保羅的外甥聽到，他趕緊告訴保羅。保羅叫他立即通報千夫長。因此，千夫長派了五百兵士，立即護送保羅去撒迦利亞，交給巡撫腓力斯審理。保羅的外甥聽到猶太人要刺殺保羅的計謀，是偶然呢？還是主話語的應驗？